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一、一個半波整流器有 1 kΩ

市電經由 10 比 1 降壓變壓器作為輸入

以用 0.7 V 壓降模擬（

整流器輸出的峰值電壓為何

每一週期有多少比例的時間二極體會導通

跨過負載的平均電壓為多少

負載的平均電流為多少

二、圖二中有兩個相同的共射極放大器串連在一起

輸入電阻 Rin2，構成第一級的負載電阻

RE = 3.9 kΩ、RC = 6.8 kΩ

求每個電晶體的直流集極電流和集極電壓

忽略 ro1 和 ro2，畫出整個放大器的小信號等效電路

件值。（4 分）

求 Rin1和 νb1/νsig。（3

求 Rin2和 νb2/νb1。（4

求 νo/νb2。（3 分）

求整體的電壓增益 ν
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門名詞或數理公式外，應使用本國文字作答。

1 kΩ 的負載（如圖一所示），以 120 V(rms)

降壓變壓器作為輸入。它使用的矽二極體導通時

（在任何電流情況下）。（每小題

整流器輸出的峰值電壓為何？

每一週期有多少比例的時間二極體會導通？

跨過負載的平均電壓為多少？

負載的平均電流為多少？

圖一

圖二中有兩個相同的共射極放大器串連在一起。可以觀察到

構成第一級的負載電阻。VCC = 15 V、R1 = 100 kΩ

= 6.8 kΩ、Rsig = 5 kΩ、RL = 2 kΩ 且 β = 100

求每個電晶體的直流集極電流和集極電壓。（3 分）

畫出整個放大器的小信號等效電路

3 分）

4 分）

νo/νsig。（3 分）
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座號：

於本試題上作答者，不予計分。

120 V(rms)、60 Hz

它使用的矽二極體導通時，可

每小題 5 分，共 20 分）

可以觀察到，第二級的

= 100 kΩ、R2 = 47 kΩ、

β = 100。

）

畫出整個放大器的小信號等效電路，並給定所有的元



三、圖三電路中的運算放大器開迴路增益

畫出迴路增益的波德圖

求|Aβ| = 1 時的頻率

求閉迴路轉換增益函數

在複數平面畫出極點

圖二

圖三電路中的運算放大器開迴路增益 105，單極點ω3db

畫出迴路增益的波德圖。（4 分）

時的頻率，以及相對應的相位安全邊限。（

求閉迴路轉換增益函數，包括其零點與極點。（6 分

在複數平面畫出極點、零點圖。（4 分）

圖三

−

+
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3db = 10 rad/s。

。（6 分）

分）
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四、設計一個 B 類輸出級（

負載，電源供應器選擇使

求所需的供應電壓及由各個電源

求總供應功率及功率轉換效率

決定每個電晶體必須能安全散逸的最大功率

（如圖四所示）將 20 W 的平均功率傳遞給

電源供應器選擇使 CCV 約比輸出電壓峰值高 5 V

求所需的供應電壓及由各個電源 CCV± 所抽取的峰值電流

求總供應功率及功率轉換效率。（6 分）

決定每個電晶體必須能安全散逸的最大功率。（6 分

圖四

的平均功率傳遞給 RL = 8 Ω

5 V。

所抽取的峰值電流。（8 分）

分）



五、一個 CMOS 反相器（如圖五所示

Vtn = -Vtp = 0.4 V、μn

L = 0.13 μm 而(W/L)n = 1.0

求使 VM = 0.6 V 的

在中電晶體是匹配的情況下

NML。（6 分）

如中的反相器，求在輸出為高態與低態時的輸出電阻

若反相器的尺寸為最小

如圖五所示），以 0.13μm 製程製造

n/μp = 4、μnCox = 430 μA/V2。此外

= 1.0。

Wp。（4 分）

中電晶體是匹配的情況下，試求 VOH、VOL、

求在輸出為高態與低態時的輸出電阻

若反相器的尺寸為最小，(W/L)p =(W/L)n = 1.0，試求

圖五
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製程製造，其 VDD = 1.2 V、

此外，QN 與 QP 的

、VIH、VIL、NMH 與

求在輸出為高態與低態時的輸出電阻。（6 分）

試求 VM。（4 分）


